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KOMBINATORIKA

. Egy Audi, egy BMW ¢és egy Citroen mark4ju aut6 rendszamtabla parjait leszerelik.

Hényféleképpen rakhatja vissza a parokat a feledékeny autdszerel6? (2pont)
Anna, Bori és Cili moziba mentek. Hanyféle sorrendben iilhetnek le egymas mellé? Irja le
a megoldas menetét!

Hany kiilonb6zd haromjegyti pozitiv szam képezhetd a 0, 6, 7, szamjegyek
felhasznalasaval? (2pont)
Haromjegyii szamokat irtunk fel a 0, 5 és 7 szamjegyekkel. Irja fel ezek koziil azokat,
amelyek ottel oszthatok, és kiillonbozd szamjegyekbdl allnak! (2pont)
Moziba megy a hét torpe, jegyeik egymas mellé szolnak. Hanyféleképpen iilhetnek le, ha
Szende és Szundi egymas mellé akarnak iilni? (12pont)
Karcsi, Laci, Pali és Juci a moziba 4 egymas melletti székre kapott jegyet. Pali
mindenképpen Juci mellett szeretne {ilni. Hanyféleképpen foglalhatjak el helyiiket?

Hany kiilonb6z6 mddon iilhet le harom hazaspar egy sorba, ha az dsszetartozo parok

egymas mellett akarnak ilni? (3pont)
Hat hazaspar szinhdzba ment. Egymas mellé vették a jegyet, hanyféleképpen iilhetnek le,
ha a hazastarsak egymas mellé akarnak iilni? (2pont)

Egy hazaspar meghiv 3 baratot vacsorazni. Hany kiilonb6z6 mddon iilhetnek le a kor
alaku asztalhoz, ha a hdzaspar egymas melletti székeken akar iilni? (Két iiltetést
azonosnak tekintiink, ha az asztalkdzép koriili forgatassal egymasba atviheték.)  (3pont)
Egy korforgalomban 4 aut6 halad egymas utan, egy Opel, egy Ford, egy Audi és egy
Renault. Hanyféle sorrendben haladhatnak?

. Hanyféleképpen lehet rafiizni 5 kiilonb6zd kulcsot egy kuleskarikéra?
12.

Anna nyaklancot fliz a gyongyeibdl. A lanc elkészitéséhez 7 kiilonboz6 szinli gyongyot
szeretne felhasznalni. Hany kiilonb6z6 lancot tud késziteni? (Két lancot azonosnak
tekintilink, ha a két lancban minden gydngyszemnek ugyanolyan szinii a jobb és bal oldali
szomszédja.) (3pont)
Négy kiilonb6zd gyiimolesfabol egyet-egyet iiltetek sorban egymas mellé: almat, kortét,
barackot és szilvat. Tudom, hogy barackfa nem keriilhet a sor szélére. Hanyféleképpen
helyezhetem el a fakat? (3pont)
Hény 4-jegyi, ottel oszthatd szam képezhetd a 1, 2, 5 szamjegyekbdl? (2pont)
Egy iskolanak mind az 6t érettségizd osztalya egy-egy tancot mutat be a szalagavato
balon. Az ,,A” osztaly palotast tancol, ezzel indul a miisor. A t6bbi tanc sorrendjét
sorsolassal dontik el. Hanyféle sorrend alakulhat ki? Valaszat indokolja! (3pont)
Egy kutyakiallitasra 15-en neveztek be, mindenki egy kutyaval. Hanyféleképpen
sorakozhatnak fel egymas mellett, ha a kutyak és gazdaik felvaltva allnak? (2Zpont)
Egy osztaly 1étszdma 32. Egyik tanitasi Oran a tanar 4 tanulot akar feleltetni. Hanyféle
moddon vélaszthatja ki a feleldket, ha a sorrendet is figyelembe vessziik?
Hanyféleképpen készithetd 3 szinli zaszlo 5 szinbdl, ha minden szin csak egyszer
fordulhat el6? (2pont)
Hényféle, a magyar zaszlohoz hasonlo 3 savos zaszlot lehet késziteni 6 szinbdl, ha minden
szin legfeljebb egyszer fordulhat el4? (2pont)
A0, 1,1,1, 2,2 szdmjegyek mindegyikének felhaszndlasaval hatjegyli szamokat
képeztiink.

a. Hany darab hatjegyti szam képezhetd?

b. Az igy kapott hatjegyli szdmok koziil véletlenszerlien kivéalasztottunk egyet.

Mekkora annak a valdsziniisége, hogy az néggyel oszthatd?



21.

22.

23.

24.

25

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

A Hull a pelyhes fehér ho cimi dal els6 hét hangja a kdvetkez6? C, C, G, G, A, A, G.
Mindegyik hang ugyanolyan hosszu. Ha véletlenszeriien rakjuk 6ket sorba, akkor hany
kiilonb6z6 dallamot kaphatunk?
Melyik nagyobb: az (a, a, a, a, b, b, b) betiikészletbdl alkothatd hétbetiis szavak szama,
vagy az ugyanebbdl a betlikészletbdl alkothato hatbetiis szavak szama?
Nyolc ember - A, B, C, D, E, F, G, H — leiil egy padra. (Az iil6helyek szamozottak.)
Hanyféleképpen helyezkedhetnek el tigy, hogy
a. Hneiiljon a pad szélére;
b. A aBmellé és CaD mellé iiljon;
c. E ne keriiljon F mell¢?
Anna, Bea, Cili és Dora egyiitt mentek moziba. Mozijegylik egymas mellé szdlt.
Utkézben Bea és Cili 6sszevesztek.
a. Hanyféle sorrendben iilhettek le a négy egymas melletti helyre a lanyok?
b. Hanyféle sorrendben iilhettek le a négy egymas melletti helyre, ha Bea és Cili nem
iiltek egymas mellé?
c. A mozi utdn beiiltek egy pizzériaba egy kerek asztal koré. Hanyféleképpen
iilhettek le, ha kozben Bea és Cili kibékiiltek?

. Hany olyan haromjegyli szam képezhet6 az 1, 2, 3, 4, 5 szamjegyekbdl, amelyekben csupa

kiilonb6z6 szamjegy szerepel?
Hény haromjegyti szamot képezhetiink az 1, 2, 3, 4 szdmjegyekbdl, ha nem enged;jiik meg
az ismétlddést? (3pont)
A 200 m-es melliszas dontdjében nyolcan indultak.

a. Hanyféle beérkezési sorrend lehetséges?

b. Hanyféle dobogos sorrend lehetséges?
A piacon az egyik zoldségpultnal hétféle gyiimdlcs kaphato. Kati ezekbdl haromfélét
vesz, mindegyikbdl 1-1 kilét. Hanyféle 6sszeallitasban valaszthat Kati? (A valaszt
egyetlen szammal adja meg!) (2pont)
Ot ember kozott sorsolnak ki 6t kiilonbdzé jutalmat ugy, hogy neveiket egy kalapbol
egymas utan kihuzzak. Hany kiilonb6zo sorrendben huzhatjak ki az 6t nevet? (2 pont)
Andras, Béla, Csaba, Dezs0, Emil és Ferenc kozott kisorsolnak harom ajandékot, egy
konyvet, egy tollat és egy labdat. Hanyféleképpen lehetséges ez, ha

a. egy gyerek csak egy ajandékot kaphat;

b. egy gyerek tobb ajandékot kaphat?
Egy palyazatra 20 palyamunka érkezett, 5 kategoriaban hirdettek Hanyféleképpen
torténhetett ez, ha

a. egy palyamunka csak egy kategéridban lehet gydztes; (6pont)

b. egy palyamunka tobb kategériaban lehet gydztes? (6pont)
Egy palyazatra 30 palyami érkezett. A palyamunkak koziil 18-at férfiak és 12-t nok
nyujtottak be. A dijazaskor lelsd, 2 masodik és 3 harmadik dijat osztanak ki.

a. Hanyféleképpen torténhet ez,ha a dijakat megosztani nem lehet? (7pont)

b. Hany esetben lehet az elsd és a 2mésodik helyezett is nd, ha a dijakat megosztani

nem lehet? (5pont)

Egy versenyen 12-en vesznek részt,

a. Hanyféleképpen alakulhat ki végso sorrend, ha csak az els6 harmat rangsoroljak?

b. Ha ez a verseny selejtezd, s hatan keriilhetnek a dontébe, akkor ez hanyféleképpen

torténhet meg?

A-bol B-be négy turistaut vezet piros, sarga, zold és kék. B-bol C-be két turistaut vezet
piros ¢és zold, C-bdl D-be pedig harom 1t visz piros, sarga €s kék. (17pont)

a. Hanyféleképpen jarhatjuk be az ABCD ttvonalat?
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b. Hanyféleképpen jarhatjuk be az ABCD utvonalat ugy, hogy a kozépso szakaszon
mas szini jelzésen haladjunk mint el6tte és utana?

,INincs egy arva goncom, amit felvegyek” — mondta egyik reggel X-né, mikozben
koriilotte a szekrénybdl kiszort ruhadarabok hevertek. X 0 igyekezett megnyugtatni
kedves feleségét. Kozos megegyezéssel kivalogattak a kupacbol 6t bluzt, harom szoknyat,
harom muszlinsalat és négy par cipdt, amiket azért mégiscsak hajlandé volt tovabbi
viselés céljara megtartani az asszony. Férje igy nyugtatta:
- Megigérem neked, ha a kivalasztott ruhadarabokbol mar minden elképzelheto
osszeallitasban viselted egy-egy napig (minden nap bluzt, szoknyat, salat és cipot is
viselsz), akkor a teljes ruhataradat kozosen felujitjuk.
Hany nap ,,tlirelmi id6t” kap X ur a feleségétdl?
A bohémiai utlevelet két betiivel €s 5 szammal jelolték. Az elsd szam jelezte, hogy férfi
vagy n0 a tulajdonos, a méasodik, hogy a 7 bohémiai tartomany koziil hol €1 a tulajdonos.
Hény utlevelet tudtak igy megkiilonbdztetni, ha 20 betiit hasznaltak fel abécéjiikbol?
(2pont)
Melyik régi fajta rendszamtablabol van tobb: amelyikben nem ismétlodik szamjegy, vagy
amelyikben igen? (Két betlit és négy szadmjegyet hasznalhatunk fel, pl.: AB 12-34.)
Hény rendszamtabla készithetd a 26 betli és 10 szamjegy felhasznéalasaval, ha harom betiit
¢s harom szamjegyet hasznalhatunk fel? (PL.: ABB 011.)
Az 1,2,3,4,5, 6 szamjegyek felhasznalasaval 6tjegyli szamokat készitiink az 6sszes
lehetséges modon (egy szamjegyet tobbszor is felhasznalhatunk). Ezek kozott hany olyan
szam van,

a. amely 0t azonos szamjegybdl 4l (3pont)
b. amelyik péaros; (4pont)
c. amelyik 4-gyel oszthat6? (5pont)

Az 1,2, 3, 4 szamjegyekkel négyjegyli szamokat irunk fel igy, hogy minden szamjegyet
tobbszor is felhasznalhatunk.

Hény kiilonb6z6 szamot tudunk felirni?

Koztiik hany olyan van, amelynek az els6 €s az utolsoé szamjegye megegyezik?
Hény olyan van, amelyben az utols6 szdmjegy nem nagyobb az elsénél?

Héany olyan van, amely 2000-nél nagyobb?

Hény olyan van, amely 4-gyel oszthat6?

Egy fogaszati rendelében az altalanos iskolai 4.C osztaly 24 tanuldjanak fogairol
végeznek felmérést. Minden gyerek fogairol kitoltik az alabbi tdblazatot. Pl.: BAS bal also
5-0s fogat jelenti, melynek lehetséges allapotai: hianyzik, tejfog (ez lehet lyukas, tomott
vagy ¢ép), vagy maradandé fog (ez lehet lyukas, tomott vagy ép). (Tejfog csak 20 van, és
ebben az ¢letkorban maradando6 fogbol is legfeljebb 28. A bolcsességfogak késébb ndnek
ki.)

©po o

JF8 JF7 JF6 JFS JF4 JF3 JF2 JF1 BF1 BF2 BF3 BF4 BF5 BF6 BF7 BF8

JAZ JA7 JA6 JAS JA4 JA3 JA2 JA1l BAI BA2 BA3 BA4 BAS5S BAS BA7 BAS

a. Elvileg hanyféleképpen tolthetd ki egy gyerekrdl a tablazat?
b. Van-e biztosan kéz olyan gyerek az osztalyban, akinek ugyanolyan a tablazata?

42. Feldobunk egy piros és egy fehér dobokockat. Hanyféle eredménye lehet a dobasnak?
43. Kata megszamozta a fiizetének oldalait. Eddig 31 szamjegyet hasznalt fel. Hany oldalt
szdmozott meg eddig, ha a legelsé oldalon egyessel kezdte?



44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55

56.

57.

58.

59.

60.
61.

Hany haromjegyli, hirommal oszthat6 természetes szam készitheté a 0, 1, 3, 5, 7
szamjegyekbdl, ha a szamokban nem fordulhat el ismétlodé szamjegyek?
Leirtuk a szamokat 1-tdl 2004-ig. Ek6zben hany szdmjegyet irtunk le?
Egy dobozban 15 z6ld és 13 sarga golyd van. Véletlenszertien kihuzunk néhanyat
(legalabb egyet) koziiliikk. Legalabb hanyat kell kihiznunk, hogy a kihtizott golyok kézott
biztosan legyen 3 zold és 2 sarga is? (2Zpont)
Hany f6s az a tarsasag, ahol biztosan van 4 olyan ember, aki ugyanabban a hénapban
sziiletett? (2Zpont)
Hatarozzuk meg azt a legkisebb n pozitiv egész szamot, melyre biztosan teljesiil a
kovetkezd:
Az iskolaban, ahova n didk jar biztosan van legalédbb 3 olyan diak, akinek ugyanazon van
a sziiletésnapja (az év 365 napos). (2pont)
Egy 27 f6s osztalyban legalabb hany tanulérdl lehet azt llitani, hogy sziiletésnapjuk
ugyan abban a honapban van? (2pont)
Egy négyzet alakt, 3km? teriiletli mezdén 17 iireglyuk talalhato. Mutassuk meg, hogy van
két olyan tlireglyuk, amelyek egymastol mért tavolsaga kevesebb mint 750 méter!
Egy dobozban haromféle goly6 van? 14 piros, 17 kék és 21 zold. Legkevesebb hany
golyot kell visszatevés nélkiil véletlenszertien kihtizni, hogy a kihtizott golydk kozott
legyen:

a. legalabb kett azonos szin;

b. mindhérom szinbdl legalabb egy;

c. legalabb két zold;

d. legaldbb két piros?
Egy dobozban haromfé¢le golyé van:4 piros,7 kék és 11 zold. Visszatevés nélkiil,
véletlenszertien kivettiink 5 golyot. A kovetkezd allitasok koziil melyek igazak biztosan a
dobozban maradt golyokra?

a. Nincsen koztiik piros golyo.

b. Mindharom szinbdl maradt.

c. Maradt kék golyo.

d. Legalabb kétféle szinli golyd maradt.
Az osztaly 33 tanuldja koziil idegen nyelvként 15 angolt tanul, 13 németet és 5 franciat.
Melyik idegen nyelvi csoportbol mondhatjuk el, hogy biztosan van a csoportban legalabb
két olyan tanulo, aki ugyanabban a honapban sziiletek?
Egy osztaly 33 tanuldja megirta a magyardolgozatot, amely az 1-5 jegyekkel értékeltek.
Mutassuk meg, hogy van koztiik 7 olyan tanuld, akik ugyanolyan jegyet kaptak.

. Harom ajandékot akarok vasarolni és 6t lehetséges dolog johet szoba. Hanyféleképpen

valaszthatok? (2pont)
Egy 32 f0s osztalybdl ottagh kiildottséget valasztottak a didkparlamentbe. Hanyféleképpen
valaszthat6 ki az 5 kiildott?

A szobeli érettségi vizsgan az osztaly 22 tanuldja koziil az elsé csoportba 6ten keriiltek.
a. Hanyféleképpen lehet a 22 tanulobol véletlenszeriien kivalasztani az elsé
csoportba tartozokat?
El6szor mindenki torténelembdl felel.
b. Hanyfé¢le sorrendben felelhet torténelembdl az 5 tanul6? (2pont)

Négy személy egyszerre érkezik egy kétszemélyes lifthez. Hanyféle kiilonb6z6 modon
valaszthatjak ki maguk kozil az elso két utast?

Hany egyenes huzhat6 nyolc olyan ponton at, amelyek koziil semelyik semelyik harom

nem illeszkedik egy egyenesre? (2Zpont)
Hany szakaszt hatdroz meg 7 kiillonb6z6 pont a sikban? (2pont)
Legteljebb hany sikot hataroz meg 10 pont a térben? (2pont)



62. Hany metszéspontja lehet 12 kiilonb6z6 egyenesnek?
63. A 4 vagy 5 helyen kilyukasztott buszjegybdl van tobb?

64. Egy kisvarosban izgalmas reformlottot jatszanak: a 90 szambol 85-6t huznak ki. Hol
nehezebb telitalalatot elérni : a hagyomanyos lottoban (ahol 90 szambol 5-6t huznak ki)

vagy a reformlottoban?

65. Az 6t6s lottén az 1, 2, 3, ..., 90 szamok koziil htiznak ki 6t6t tigy, hogy a huzas sorrendje
nem szamit. Tekintsiik a lehetséges szamotosoket. Hany szdmotosben fordul eld a 8-as és

a 19-es?

(2Zpont)

66. Egy csomag magyar kartyabol hanyféleképpen lehet kivalasztani 4 lapot ugy, hogy 1

nyolcas és 3 makk legyen a kivalasztott lapok k6zott?
67. A 32 lapos magyar kartyabol kivesziink egyszerre 8 lapot.
a. Hanyféleképpen tehetjliik meg ezt?

(3pont)

b. Hanyféleképpen tehetjiik meg ezt gy meg, hogy a piros hetes biztosan a kihuzott

lapok kozott legyen?

c. Hanyféleképpen tehetjiik meg ezt ugy meg, hogy a kihuzott lapok kozott legyen

piros?

68. Egy filmklubban néhany film koziil valasztanak ki négyet, amit majd meg fognak nézni.

a. Hany film koziil valasztanak, ha a valasztasi lehetdségek szama 4957

(17pont)

b. A tagok egy része inkabb lemond harom film megnézésének lehetdségérdl, hogy

kedvenc filmjiik biztosan bekeriiljon a kivalasztottak kéz¢. Ha ezt mindenki

elfogadja, akkor igy hanyféleképpen lehet filmet valasztani?

69. 100 darab késziiléknek 8%-a hibas. Hanyféleképpen lehet 6 késziiléket ugy kivalasztani,

hogy a kivalasztott berendezések kozott
a. ne legyen hibas;
b. mind hibas legyen;
c. pontosan kettd hibas legyen;
d. legalabb négy hibas legyen;
e. legfeljebb 6t hibas legyen.
70. Egy lizemben a mult héten 500 terméket gyartottak, amibdl 20 selejt. A

mindségellendrzésen taldlomra kivalasztanak 10 terméket az 500 koziil.

a. Hanyféle valasztas lehetséges?
b. Hany esetben lehet pontosan 5 selejt a 10 koziil?
c. Hanyadrésze ez utdbbi az 6sszes esetnek?

71. Egyszertsitse a kdvetkezo tortet:

(n-3)!
(n-1)!

72. Szamitsa ki az alabbi miiveletek eredményét!
b.

+16 73.721- 74!

TAIl =

(3pont)
(2pont)
(3pont)
(4pont)
(5pont)

(2pont)

73. Hanyféleképpen olvashaté ki a MICIMACKO sz6 a kovetkezo abra bal felsd sarkabol a

jobb als6 sarkaig?
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74. Hanyféleképpen olvashato le a MOZAIK szd, ha csak jobbra vagy lefelé haladhatunk?
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Z |A]l |[K

75. Hany kiilonb6z6 médon olvashaté ki a GONDOLKODO sz6 a mellékelt abrabol, ha a
G-t6l indulva csak jobbra vagy lefelé haladhatunk? (3pont)
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76. Hany kiilonb6z6 médon olvashaté ki a HATAROZOTT sz6 a mellékelt abrabol, ha a
H-t6l indulva csak jobbra vagy lefelé haladhatunk?
H AT
ATA
T AR
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77. Az abra egy kisvaros négyzetracsos uthalozatat mutatja. Jend €s Vilma egyszerre indulnak
el, a keresztezOdésekben mindig a megadott irdnyok koziil véletlenszertien véalasztva,
egyenletes, azonos sebességgel. Csak akkor tudjak egymast észrevenni, ha azonos
keresztezddéshez érnek. T

AV
a. Hanyféle utvonalon juthat el Vilma a P pontba?
b. Hényféle utvonalon juthat el Jend Vilmahoz, ha Vilma nem indul el a kiindulasi

helyérdl?
c. Hanyféle esetben taldlkozhatnak?
d. Mennyi annak valosziniisége, hogy talalkoznak? (17pont)

78. Egy szellemi vetélkedd dontdjébe 20 versenyz6t hivtak be. A zsliri az els6 harom
helyezetett és két tovabbi kiilondijast fog rangsorolni. A rangsorolt versenyzok oklevelet
és jutalmat kapnak.

a. Az 6t rangsorolt versenyz6 mindegyike ugyanarra a szinhdzi eldadasra kap egy-
egy jutalomjegyet. Hanyféle kimenetele lehet ekkor a versenyen a jutalmazéasnak?

(4pont)

b. A dobogdsok harom kiilonbozd értékli konyvutalvanyt, a kiilondijasok egyike egy
szinhazjegyet, a masik egy hangversenyjegyet kap. Hanyféle modon alakulhat
ekkor a jutalmazas? (4pont)

c. Ha mar elddlt, kik a rangsorolt versenyzdk, hanyféle modon oszthatnak ki nekik
jutalmat 6t kiilonb6zo verseskotetet? (3pont)



d. Kis Anna a dont6 egyik résztvevdje. Ha feltessziik. Hogy a résztvevok egyenld
es¢llyel versenyeznek, mekkora a valdszintisége, hogy Kis Anna eléri a harom
dobogos hely egyikét, illetve hogy az 6t rangsorolt személy egyike lesz?  (6pont)

79. Rita fel akarja hivni baratndjét Bettit, de sajnos elfelejtette a telefonszamat. Arra
emlékszik, hogy az els6 két szamjegybdl alkotott szam és a 3., 4., 5. jegybdl alkotott
haromjegyli szdm egyarant kobszam (egy egész szdm kdbe) volt, sét ez utdbbi
haromjegyli szam négyzetszam is egyben, mig utolsé (6.) primszam. Legfeljebb hany
probalkozas sziikséges ahhoz, hogy 1étrej6jjon a telefonbeszélgetés?

80. Egy bolha ugral a szdmegyenesen. Kezdetben a 0 pontba iil, majd minden masodpercben
véletlenszeriien jobbra vagy balra ugrik egy egységnyit (mindkét irdnyba azonos

valoszinliséggel).
a. Hatarozzuk meg, hany kiilonb6z6 pontban lehet 10 ugras utan? (4pont)
b. Mennyi a valoszinlisége annak, hogy 10 ugras utan az origdba (a 0 pontba) jut
vissza? (5pont)

c. Hanyféleképpen juthat el 10 1épésben a szamegyenes 2-es pontjaba? (3pont)



